

(上接03版)

融媒体转型一直在路上

从文字转型直播 我时刻提醒自己:不要忘了来处

 □辽沈晚报、聊沈客户端记者 隋冠卓

记者隋冠卓在直播中。

转型到直播部,一會兒已经两年了。还记得去年的记者节感言中,我感谢了所有观众对于一个一口沈阳普通话主播的宽容;甚至这已经成了我的个人标签,很多次直播的开场白,我都要提上一嘴,算是对自己的一个小提醒:不要忘了来处。

写这则感言之前,刚刚看到一则消息:新京报全员转向客户端——我们所熟悉的新闻行业正在快速的变化着。所幸,我们的媒体和我同样也在变化其中。

平时的性子总有些疲沓,正好借着这个感言,我也有了回头看看的机会:这一年,我都干了些什么!

虽然像类似去年单场直播创200余万点击率纪录的作品这一年并没有出现,但更多作品有了相对“平稳”的数据呈献,我想,这也是一种

成熟。这种成熟更体现在工作生活中各方面对于直播这种表现形式的认可上。

比如作为去年我们品牌策划的延续,辽沈第二届中小学生书法大赛书法名家进校园活动在10月末刚刚结束,在短短半个月的时间里,我们策划了10场直播,这些被我们选中的学校,大多带有极大的热情与好奇,这种热情和好奇体现在他们的准备工作中,也体现在直播时孩子们的眼睛中,同样体现在直播后这些学校对于今后工作中的合作意愿上。甚至在某场直播的后台留言里,有学校直接询问直播是否可以在其单位开展。

可喜的是,除了报社的大型策划,这一年与政府部门、大型国企、金融机构也合作了一系列的重头直播,这些直播也都有我的参与。

“第四届浑河岸交响音乐节”的系列直播中,我们在沈水湾畔云阁阁中,度过了一个个热闹的夏夜;“2018年中国技能大赛——第六届全国职工职业技能大赛盛京杯焊工决赛”的开幕式、闭幕式、比赛现场和论坛中,都有我们的身影;“中银直播间”更是首创了我们更多的作为内容与技术等层面进行支持的直播形式。

这些合作的前提,也都是对于我们直播工作的认可;当然,这些认可更是我们各个部门通力合作的结果。

变革一定会来,变革一直都在;直播这种表现形式其实只是变革的一种,那么作为一名工作了小二十年的记者,该如何自处?“我对每一件工作都不曾松懈”,今年普利策新闻奖的得主阿奇博尔德这样说。

温暖2018·见证辽宁文明的力量大型系列报道⑨8

女患者候诊发病摔倒 医护人员紧急抢救

女患者在候诊区突然发病,头朝下晕倒抽搐,多名医护人员冲上前去进行急救,排除心脑血管疾病后,采取有效措施使患者转危为安。患者身边没有家人陪同,医生通过医保卡联系上家属,家属称无既往病史,但在急诊时患者又发作一次,现尚未查明病因。

11月6日下午1时30分许,在北部战区空军医院门诊部待诊的一名女士突发疾病,从椅子上摔在地上,面部贴在地面,有抽搐的症状。

医院保安发现情况后,赶到神经内科招呼医生,神经内科医生赵子涵昨日介绍:“一名保安跑着进来说有患者倒在地上,我放下手头的工作,赶紧跑了过去。”

在候诊区,赵子涵发现一名女患者倒在地上,面部贴在地面上,“患者不到30岁,我看她一动不动,以为是心脑血管疾病发作,要是心跳骤停,那就麻烦了。”赵子涵说,“倒地的患者比较胖,在其他医生护士的帮助下,我慢慢地把患者翻过身来,发现她还有呼吸,一摸也有脉搏,但



女患者候诊时倒地,多名医护人员参与抢救。张爽 摄

意识不清。”

肿瘤科的张霞医生和一名护士第一时间对患者进行心肺复苏,路过这里的消化内科两名护士也迅速帮助急救。

昨日,张霞医生在抢救现场回忆:“患者倒在地,虽然有呼吸但比较费劲。平时我们在急救方面训练得比较多,面对突发情况能够应对,患者有呼吸、心跳,但有抽搐的症状,我就用圆珠笔当压舌板放在患者口里,防止她咬舌。同时通知了急诊等科室,很多医务人员赶来增援,抢救力量是够用的。”约半小时后,患者恢复了意识,消化科室护士赶来建立静脉通路,并联系急诊医学科、特诊科,为患者进行心电图检查,在急诊医学科主任王磊带医护人员赶到后,将患者护送到急诊科继续展开救治。

发病患者没有家属陪同,但救治一直没有耽误,一名护士拿着患者的医保卡到门诊查找信息,最终联系上了家属

家属赶到医院后对医生表示,患者以前没

有出现倒地抽搐的情况。急诊医学科对患者展开进一步检查和治疗,但没有查明病因。一名护士昨日介绍,“早晨的时候患者又抽搐了一回,我们已经加强了监护,让其吃点东西,交待了注意事项,刚入冬,体力消耗比较大,体重超重的要注意不要剧烈运动,情绪保持平稳。”

患者家属表示:“多亏了那么多医护人员及时抢救,这要是倒在大街上,没有及时得到救治,情况就不好说了,感谢医生护士在危急时刻出手相助。”

赵子涵医生说:“当时听到有患者倒地的情况,一心就是想往前去救人,没时间想什么后果呀、责任呀,抢救病人就是我们医生该做的,不管是在医院还是在其他地方。张霞医生遇到类似的情况比较多,我听说好几回。”张霞医生说:“那次在医院的路上有一个人晕倒了,脸都摔伤好几处,情况比较严重,这个时候医生必须得上前去救。”

高庆德 辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

温暖2018·见证辽宁文明的力量大型系列报道⑨9

弟媳妇照顾智障大伯哥20多年

嫁给丈夫那年,孟丽君20岁。一开始,公公还因为她身材娇小不太满意。却没想到,20多年来,正是这副柔弱娇小的肩膀支撑起了这个婆婆瘫痪、公公脑血栓、大伯哥先天弱智的家。

结婚后照顾大伯哥20多年

孟丽君一进丈夫家门就多了一个身份:“母亲”,而且“孩子”比她年纪还要大上几岁。

这个“孩子”就是孟丽君的大伯哥。

因为先天弱智,生活不能自理,大伯哥一直和公公婆婆生活。而孟丽君嫁到这个家里,自然也就接过了这个担子。

每天早上,准备完全家人的早餐后,孟丽君就要给大伯哥洗脸,有时候大伯哥不听话挣扎,还要像哄小孩子似地哄着,平日里理发、剪指甲,甚至洗澡、大小便这样的事都要孟丽君来伺候。

孟丽君白天要上班,大伯哥经常会把大小便弄到裤子上,孟丽君下班回家第一件事就是给他洗澡,然后里里外外的换上干净的衣服。

一个新媳妇,却要这样照顾比自己还大的“孩子”,忍受孩子一般调皮的性格,一般人是受不了的,孟丽君却说:“进了这个家门,我就有责任照顾好家里的每一个人,让他们过得舒心,我心里才会安稳。”

20多年无微不至的照顾,大伯哥已经把孟丽君当成了妈妈,只听孟丽君一个人的话,孟丽君不让他说话,他马上就闭上嘴安安静静。

照料公婆从没红过脸

也许有人还问,既然公公婆婆都在,为什么

要让孟丽君来伺候大伯哥呢?

这是因为孟丽君的公公婆婆身体都不好,老两口都患有脑血栓,婆婆病情严重瘫痪在床……丈夫工作早出晚归,一家人的生活全靠孟丽君照料。

难能可贵的是,20多年来如此辛劳,孟丽君却从来没有跟老人吵过嘴、红过脸,有时候老人因病而心情烦躁,孟丽君还要劝解老人。

每次说到这些,孟丽君的公公都热泪盈眶:“我的儿媳呀,比女儿都亲!”

孟丽君的大姐姐介绍,孟丽君每天都要给瘫痪在床的婆婆穿衣、喂饭、翻身擦背、接屎端尿,陪公公散步,锻炼身体,从不抱怨:“我母亲病重的时候吃不下东西,我弟媳就把饭放在嘴里嚼碎了再喂给妈妈吃。”

尽管很累,可孟丽君从没因为要照顾3个生活不能自理的家人而感到委屈,反而觉得正是因为有了他们自己的生活才更有意义。

她说:“我最大的心愿,就是健康地活着,能照顾大伯哥的一生。如果不是为了照顾心爱的家人,我不会到现在还那么乐观、那么刚强。”

让儿子学会面对困难、学会爱

孟丽君说:“我不是一个悲情妈妈,从来不是。我要让我的孩子看到,面对困难要怎么对待,要让孩子跟我一样爱自己的家人。生活并不是只有鲜花和阳光,你要能够透过乌云找到阳光。”

孟丽君常常鼓励儿子,“你是家里的小男子汉,无论做什么事都要争取最好,三分



简陋的居室里,孟丽君在给大伯哥擦脸,这是她20多年来每天的“功课”。本溪县委办供图

天注定,七分靠打拼,妈妈是你的坚强后盾。”

当儿子的成绩下降时,孟丽君就和儿子一起分析原因:“学习也要讲究方法,我们一起来想办法,看看是不是还有提升的空间……”

而这时,大伯哥也会学着孟丽君的样子拍着孩子的肩膀冲着孩子嘿嘿地笑。

最终,儿子在高考时以677分的成绩被北京大学录取。

如今的孟丽君已经46岁了,公公婆婆都已去世,她始终相信世界上没有迈不过去的坎儿。她说,自己的付出都是应该的,没有什么值得赞美的,因为他们都是她的家人,她不会丢下任何人。

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松

辽沈晚报常年法律顾问单位
辽宁鑫利律师事务所
蒋明岩 律师
15840089500

招聘快递员

为满足辽沈晚报物流业务发展需要,辽宁金信人才派遣有限公司为红马甲发行公司高薪诚聘快递员,配送员100人:

招聘条件:48岁以下,初中及以上学历,有快递、配送经验者优先,条件可放宽,沈阳市内就近安排工作。

工资待遇:吃苦耐劳、努力工作者月薪可达5000元以上。

报名地点:沈阳市沈河区北站路146号嘉兴国际大厦409室

报名电话:22536569/22536599/22536565